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Правительство предлагает 
штрафовать ресурсоснаб-
жающие организации за 
превышение стоимости 
жилищно-коммунальных 
услуг.

Законопроект готовы поддер-
жать как в профильном комитете 
Госдумы, так и во всех фракциях. 
Депутаты считают, что проблема за-
вышенных цен на услуги ЖКХ очень 
актуальна для многих российских 
регионов. Законопроект поручено 
подготовить Минстрою, который 
представит его в кабмин уже в 
марте этого года, а в сентябре в со-
ответствии с планом законопроект-
ной деятельности правительства 
он будет внесён в Госдуму. Сейчас 
отдельной строчки штрафов для 
ресурсоснабжающих организаций 
в кодексе не установлено.

– Для ресурсоснабжающих орга-

низаций устанавливать штрафы 
можно совершенно спокойно, – под-
держала кабмин глава профильного 
комитета Госдумы по жилищной 
политике и ЖКХ Галина Хованская. 
– Если они завышают стоимость, 
страдают в первую очередь граж-
дане. Тем более, сейчас население 
может напрямую заключать с ними 
договоры, минуя управляющие 
компании.

Первый зампред фракции «Еди-
ной России» в Госдуме Андрей 
Исаев назвал инициативу кабмина 
нужной и актуальной.

– Речь идёт о том, что ресурсос-
набжающие организации получа-
ют сверхдоходы за счёт граждан. 
Поэтому введение санкций за пре-
вышение тарифов, с моей точки зре-

ния, абсолютно оправдано, – заявил 
«Известиям» парламентарий.

Представители ЛДПР и «Спра-
ведливой России» также готовы 
поддержать инициативу прави-
тельства.

В ФАС комментарий дать не смог-
ли, порекомендовав обратиться в 
Минстрой. Хотя ранее в ведомстве 
заявляли, что россияне перепла-
чивают за услуги ЖКХ в два раза. 
Об этом глава антимонопольной 
службы Игорь Артемьев сообщил 
в одном из интервью в начале 2019 
года. В пример он привел повыше-
ние стоимости потребления воды, 
которая в ряде регионов различа-
лась в 54 раза. Тогда ФАС была наме-
рена внести законопроект об осно-
вах тарифного регулирования.

В марте 2019 года Госдума на 
пленарном заседании дала про-
токольное поручение своим про-
фильным комитетам запросить 
правительство и антимонопольную 
службу о мерах, применяемых в свя-
зи с необоснованным завышением 
тарифов на услуги ЖКХ. А в июле по 
поводу завышения тарифов к ФАС 
обратился уже Владимир Путин. 
Если бы работа по их регулиро-
ванию была завершена, люди бы 
на это не жаловались, сказал пре-
зидент Игорю Артемьеву, который 
отрапортовал главе государства о 
решении проблемы.

В прошлом году тарифы ЖКХ по-
вышались дважды – в январе на 1,7 
процента и в июле на 2,4 процента. 
Также, помимо холодного и горяче-
го водоснабжения, водоотведения 
(канализации), электроснабжения, 
газоснабжения и теплоснабжения, 
в них появилась новая строчка 
оплаты – вывоз мусора. С 1 июля 

2020 года плата за коммунальные 
услуги в России вырастет в среднем 
на четыре процента.

Однако эксперты считают, что 
одним законопроектом ситуацию в 
отрасли ЖКХ не исправить.

– На фоне стагнации доходов 
граждан, конечно, это очень серьёз-
ная проблема. Но газ, железо для 
труб, специальная техника – из-за 
инфляции всё каждый год дорожа-
ет. Поэтому стоимость услуг ЖКХ 
повышается. Хотя, на мой взгляд, 
основная причина их удорожания 
– это низкая эффективность самой 
отрасли, которая была полностью 
брошена в 90-е годы, – пояснил член 
рабочей группы ОНФ по качеству 
жизни Арсений Беленький.

По его словам, сегодня в сфере 
ЖКХ Россия на 70 процентов поль-
зуется наследием СССР, а любая 
модернизация этой сферы требует 
либо государственных, либо част-
ных вложений.

ЖКХ

Рублём и пряником

За 2019 год в поисках работы к 
специалистам центра обрати-
лись почти семь тысяч человек. 
На учёте состоят 1567 безработ-
ных. Вакансий гораздо больше 
– свыше 2500. Но, как отметил 
руководитель центра занятости 
Зинур Шияхметов, качество 
предлагаемых специальностей 
не всегда соответствует требо-
ваниям соискателей.  

– На повестке дня сегодня важное 
направление – реализация нацио-
нальных проектов, – напомнил Зинур 
Шияхметов. – Служба занятости от-
вечает за реализацию двух – «Под-
держка производительности труда» и 
«Демография». Оба проекта позволяют 
за счёт государственных средств по-
мочь работодателю провести обучение 
работников, повысить конкретную 
привлекательность, решить кадровые 

вопросы, актуализировать полученные 
знания. 

На встречу пригласили работодате-
лей, которые в течение всего года ак-
тивно участвовали в государственных 
программах и национальных проектах. 
Год оказался нелёгким, но работа на-
лаживается и есть вероятность, что 
в перспективе реализация проектов 
пойдёт проще. 

Начальник отдела ЦЗН Наталья Фо-
менко рассказала, что из нацпроекта 
«Демография» был реализован регио-
нальный проект «Старшее поколение», 
благодаря чему 72 магнитогорца пред-
пенсионного возраста бесплатно освои-
ли новые для себя профессии. Кроме 
того, в 2020 году будут послабления в 
отношении возраста. К категории пред-
пенсионеров прибавляется категория 
«50 плюс». Уже с января специалисты 
центра занятости готовы к заключе-
нию договоров с предприятиями и 

организациями города на обучение 
этих категорий граждан. 

В 2020 году стартует ещё один про-
ект, подразумевающий обучение и 
повышение квалификации женщин, 
находящихся в отпуске по уходу за ре-
бёнком до шести лет. По потребности 
работодателя служба занятости орга-
низует необходимые курсы. 

Ещё одна программа позволяет найти 
работу людям, которые освободились 
из мест заключения. В Магнитогорске 
работодателям, которые трудоустраи-
вают отбывших наказание граждан, 
равно как инвалидов и подростков, 
оказавшихся в сложной жизненной 
ситуации, имеют возможность возме-
стить расходы на заработную плату.

В 2019 году специалисты ЦЗН трудоу-
строили 3846 магнитогорцев, из них 
1940 имели статус безработных. При-
ступили к общественным работам 302 
человека. Услугу по профессиональной 
ориентации получили 6184 магнито-
горца, новую профессию освоили 446 
граждан. 

В завершение встречи руководитель 
ЦЗН вручил благодарственные письма 
и грамоты работодателям, среди кото-
рых есть муниципальные и частные 
предприятия.

  Ольга Балабанова
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Работа для всех
В Центре занятости населения Магнитогорска  
подвели итоги уходящего года

Служба занятости Тяжёлая утрата

Прокатчик, ударник, орденоносец
Ветеранская организация ПАО 
«ММК» с прискорбием сообща-
ет о смерти почётного гражда-
нина Магнитогорска, полного 
кавалера ордена Трудовой 
Славы Владимира Гиренко.

Владимир Николаевич начал 
трудовой путь автослесарем на 
магнитогорском участке Главв-
торчермета в 1955 году. Через три 
года, по окончании Магнитогорского индустриального 
техникума, был назначен оператором главного поста 
стана «2500» горячей прокатки ММК. Ещё через год стал 
участником строительства и освоения прокатного стана 
на Хелуанском заводе в Египте. За десятилетие после 
возвращения в Магнитку, с середины семидесятых до 
середины восьмидесятых, вырос от сменного мастера 
ЛПЦ-4 до начальника цеха. Участвовал во внедрении 
системы совершенствования технологии нагрева метал-
ла, прокатки и смотки стальной полосы, реконструкции 
оборудования. Полным кавалером ордена Трудовой Славы 
стал в 1989 году с награждением за выдающиеся дости-
жения в производстве горячекатаного листа в условиях 
технического перевооружения и реконструкции листо-
прокатного цеха. 

Орденоносец, почётный металлург, отличник соцсорев-
нования чёрной металлургии СССР, ударник двенадцатой 
пятилетки, Владимир Гиренко скончался 3 января на во-
семьдесят первом году жизни в Москве. О захоронении 
праха Владимира Николаевича будет сообщено допол-
нительно.

Льготы

С шести соток не возьмут
В 2020 году в России начинает действовать 
налоговый вычет, уменьшающий земельный 
налог на кадастровую стоимость 600 кв. м по 
одному земельному участку для предпенсионе-
ров. Раньше на него имели право только пенсио-
неры.

Если участок шесть соток и меньше, платить налог во-
обще не придется. Если он больше, налог рассчитают за 
оставшуюся площадь. Кроме того, в силу вступает льгота, 
освобождающая предпенсионеров от уплаты налога на 
имущество в отношении одного объекта определенного 
вида. Это может быть, например, жилой дом или его часть, 
квартира, комната, гараж. Из каждой категории можно 
выбрать по одному объекту и не платить налог за него. 
Условие – недвижимость не должна использоваться в 
предпринимательской деятельности, уточнили в Феде-
ральной налоговой службе.

Поправки в Налоговый кодекс связаны с поэтапным 
повышением пенсионного возраста, которое стартовало 
в нашей стране в 2019 году. Оно будет для всех одинако-
вым – на 5 лет для мужчин и для женщин. В 2028 году, 
когда закончится переходный период, мужчины будут 
выходить на пенсию в 65 лет, а женщины – в 60. Достигая 
55 и 60 лет, граждане смогут пользоваться льготами по 
земельному налогу и налогу на имущество. То есть ещё до 
выхода на пенсию будут получать привилегии, которые 
есть у пенсионеров.

Также в 2020 году расширился перечень доходов, кото-
рые не облагаются НДФЛ. В этом списке поддержка много-
детных семей, которую они получают от государства на 
погашение части ипотеки (в пределах 450 тысяч рублей), 
и доход от экономии на процентах во время льготного 
периода (ипотечных каникул), полученный с 1 августа 
2019 года.


